



ОЛЬГА ДЕРЯГИНА,
РЕДАКТОР BUSINESS GUIDE
«ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И ИННОВАЦИИ»

КРАЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ГЕОГРАФИИ

Традицию проведения в Пермском крае деловых форумов в 2005 году заложил тогдашний губернатор, экс-сенатор Олег Чиркунов. Первые пермские экономические форумы проходили на лучшем курорте региона и собирали самых ярких представителей разных экспертных сообществ страны. Включение в повестку не только экономических, но и общественно-политических вопросов придавало мероприятиям дух глобализма и свободомыслия. С 2010 года форум стали проводить в Перми, он приобрел имиджевый характер, помогая позиционировать город в качестве культурной столицы России.

Смена парадигмы произошла в 2012 году, когда вместо Олега Чиркунова губернатором был назначен Виктор Басаргин. Он заявил, что пермский экономический форум — «это прошлый век. Уже определены федеральные площадки для таких мероприятий». На фоне укрепления вертикали власти это заявление выглядело современным. Впрочем, Пермь жила без форума всего два года. В 2014 году он был возрожден в формате инженерно-промышленного и презентован общественности полпредом президента в Приволжском федеральном округе Михаилом Бабичем.

Нынешний форум станет шестым по счету (в 2020 году из-за карантина мероприятие не состоялось) и будет посвящен промышленной кооперации. Региональные власти отводят себе роль модератора диалога между местным и федеральным бизнесом по поводу налаживания и расширения сотрудничества. Эта миссия представляется важной. При этом очевидно, что стратегически пермские предприятия должны думать о преодолении национальных границ и выходе на глобальные рынки.

ГИГАНТЫ РАСКИНУЛИ КАРТЫ

ЗА 2020 ГОД В ПЕРМСКОМ КРАЕ БЫЛО ПРОВЕДЕНО ЗАКАЗОВ В РАМКАХ ПРОМЫШЛЕННОЙ КООПЕРАЦИИ НА 35 МЛРД РУБ. ГУБЕРНАТОР ДМИТРИЙ МАХОНИН ЗАЯВИЛ О ПЛАНАХ УДВОИТЬ ЭТОТ ПОКАЗАТЕЛЬ В ТЕЧЕНИЕ ПЯТИ ЛЕТ. АНАЛИТИКИ СЧИТАЮТ, ЧТО В УСЛОВИЯХ СОВРЕМЕННОЙ РОССИЙСКОЙ ЭКОНОМИКИ, КОГДА 70% ВВП ФОРМИРУЮТ ГОСКОРПОРАЦИИ, БЕЗ КООПЕРАЦИИ И ПОМОЩИ ВЛАСТЕЙ МЕЛКИМ КОМПАНИЯМ НЕ ОБОЙТИСЬ. ОДНАКО ДЛЯ НАИБОЛЬШЕЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ БИЗНЕС ДОЛЖЕН ОРИЕНТИРОВАТЬСЯ НЕ НА ГЕОГРАФИЮ, А НА СООТНОШЕНИЕ ЦЕНЫ И КАЧЕСТВА У ПОСТАВЩИКОВ. АЛЕКСАНДРА КОЛПАКОВА



МАКСИМ КУМЕРДИН

ОБЩИЙ ОБЪЕМ ПОСТАВОК РЕГИОНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ДЛЯ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ХОЛДИНГОВ ЗА 2018–2020 ГОДЫ СОСТАВИЛ БОЛЕЕ 105 МЛРД РУБ.

По данным регионального минпромторга, в Пермском крае в рамках промышленной кооперации сейчас действует 13 «дорожных карт». Промышленные гиганты сотрудничают с предприятиями в машиностроительной, химической и IT-отраслях, а также в легкой промышленности, в сфере ремонта оборудования и промышленной безопасности.

Идея промышленной кооперации — сотрудничества предприятий в рамках одного региона — зародилась в пермском правительстве в прошлом десятилетии. Крупные предприятия разрабатывают и подписывают с региональным мин-

промторгом «дорожную карту» о сотрудничестве с более мелкими компаниями, и те поставляют им оборудование, комплектующие, информационные разработки.

В прошлом году такая «карта» была подписана и с предприятием из соседнего региона — судостроительным холдингом «Ак Барс» (Татарстан). Кроме того, в цепочку кооперации входит Научно-образовательный центр «Рациональное недропользование», который проводит для промышленников научно-исследовательские разработки.

Общий объем поставок для крупных федеральных холдингов от региональных предприятий

за 2018–2020 годы составил более 105 млрд руб. Среди заказчиков пермской продукции — ПАО «Газпром», ПАО «Газпром нефть», ООО «Газпром нефть шельф», ПАО «Роснефть», ПАО «ЛУКОЙЛ», ПАО «СИБУР Холдинг», ПАО «ММК», ПАО «Метафракс» и АО «Концерн ВКО «Алмаз-Антей». В 2021 году краевые власти планируют привлечь к работе по программе промкооперации еще десять крупных заказчиков.

По данным Регионального центра инжиниринга, который выполняет функцию оператора, посредничая между заказчиками и поставщиками, в 2020 году было обработано 150 обращений →

В 2021 ГОДУ В ПРОГРАММУ ПРОМКООПЕРАЦИИ В ПЕРМСКОМ КРАЕ ВОШЛА КОМПАНИЯ ИЗ ТАТАРСТАНА



СМЕЖНИКИ

КОЛОНКА РЕДАКТОРА